

电脑型体育彩票我省上市22周年

浙江体彩筹集公益金435亿元

1999年7月6日,第一张电脑型体育彩票“6+1”在浙江诞生,全省有300多台终端机。22年来,浙江省体彩中心坚守初心、勇于担当,电脑型体育彩票实现了从无到有,不断发展壮大。如今,浙江体彩的游戏种类更加丰富,销售终端机已达到10000多台,直接带动就业人口22000多人。

截至2021年6月底,浙江体彩通过1566亿元的发行量为社会筹集体彩公益金435亿元,为体育事业和全国社会保障基金、教育助学、扶贫、乡村振兴等社会公益事业提供了强有力的支持,为我省高质量发展建设共同富裕示范区贡献了体彩力量。

不悔坚守 擦亮公益底色

聚善意,传温暖。浙江省体彩中心始终牢记国家公益彩票的使命,不忘初心,关切民生,用爱心凝聚力量,在社会责任的道路上不悔坚守,让每一张体育彩票,都成为回馈社会的重要力量。

2017年起推出“爱心小板凳”公益活动,每年为春运期间乘坐火车回乡的无座旅客赠送10000余张“爱心小板凳”;2021年“五一”期间又将活动扩展到12个市的高铁站、客运码头以及代表性景点等场所,为有需要的旅客和游客派送爱心小板凳20000张。

在全省升级打造3500家体彩驿站,配置便民服务项目和党建书籍,为社区居民、环卫工人等提供党建学习、饮水、热饭、手机充电、血压测量、休憩等服务,把体彩驿站建成“党建宣传点、公益落脚点、爱心服务点”。2020年,该项目获得国家体育总局体彩中心创新大赛项目类一等奖。2021年,又与芝麻信用平台合作,开启体彩驿站互联网+漂流伞的服务模式,第一批1200个爱心漂流伞服务设备安装完毕。

浙江省体彩中心还组织参与全国新年登高、抗疫勇士助梦行动、吉祥物征集启动会、居家健身运动汇、点亮健康中国、快乐光盘活动、公益体彩助力抗马等活动,积极支持浙江体育健儿备战奥运、全运,参加竞技体育赛事、培养竞技体育后备人才,尽己所能资助浙江省游泳、排球、水上、射击射箭、自行车等运动队更好地投入训练、比赛。

暖心服务 创新网点建设

体彩实体店是展示“公益体彩、民生体彩、责任体彩、诚信体彩”理念的一线窗口。浙江体彩严格落实渠道合规管理要求,加强实体店合规管理和监督检查,确保市场安全运营。

过去,老百姓想申请开设体彩销售网点,从提交报名到最后资格确认环节,可能需要一个月左右的时间。而现在,通过“浙里办”在线申请,只需动动手,手机、电脑全流程办结,8个工作日内就能完成审核,浙江省体彩中心“体育彩票网点阳光征召”是全国第一家纳入省级政务服务网的省级彩票中心。据悉,改进征召办理流程 and 时限可为每个实体店减少开支约3000元。

为提升百姓购彩便利性,近年,浙江省体彩中心全面铺开了商业综合体渠道建设,深化运营十足、美宜佳、罗森、阿里、驿佰购等便利连锁渠道、小微渠道,为小微零售行业提供新的盈利方式,同时为购彩者提供更加便捷多元的消费体验。此外,浙江省体彩中心大力推进实体店形象升级改造,开展星级实体店评定,加强从业人员业务培训,全面提升实体店软硬件服务水平,着力为公众提供更好的服务。

让惠于民 活跃市场氛围

为“建设负责任、可信赖、持续健康发展的国家公益彩票”,浙江体彩大力推进责任彩票建设,加强阳光体彩建设,不断强化公益贡献,让社会和群众对体育彩票有了更加准确的认识,使体育彩票作为一项公益性质的休闲文化项目,被越来越多的群众接受、认可和喜爱。

借助世界杯、欧洲杯等影响力较大的体育赛事,浙江省体彩中心将市场基础培育与公益、公信、责任彩票宣传相结合,进一步提高品牌美誉度,拓展客户群体;扩容市场空间,增加投注趣味性,让购彩者乐享幸运;聚焦重要节日、新游戏上市周年等时间节点组织促销活动,增添喜气;积极推动上市7星彩等新游戏和“亚运即开票”等我省地方游戏品种,丰富产品结构,提升购彩体验,满足百姓购彩需求。

围绕重大比赛以及游戏的派奖促销活动,浙江省体彩中心紧密结合体育赛事、文化活动等资源进行公益宣传、产品推广。活动覆盖体彩网点周边、体育赛场、繁华商圈,让更多市民了解体彩,参与到公



益体彩活动中来。

凝聚合力 厚植红色根脉

今年以来,浙江省体彩中心积极开展“红动浙江·温暖有光”红色系列公益活动,让党史学习教育走“新”又走“心”。

“百年复兴路,体彩新征程”红色运动会走进6个革命老区,每站均有30多个党支部、300多名党员参加;“我的2021温暖有光”红色主题诗征文征集收到全国各地稿件近3000篇;“汇聚星公益,添彩中国梦”创意红视频大赛征集到近500条正能量短视频;“光辉历程·红动浙江”体彩即开票工艺作品征集收到了159件来自全省各地的作品,全面展示了广大党员群众积极投身党史学习教育的热情和生动实践。

“浙江体彩希望工程”专项基金和浙江省体育基金会“与你同行”专项基金,现已在全省捐建体彩希望小学6所、希望幼儿园5所、希望书库108个、梦想足球场15个、希望厨房5个,资助家庭困难学生732名、医疗救助患病青少年16名,累计捐赠达900多万元。

省体彩中心党总支还与衢州开化禾丰村、南星街道阳光庇护中心开展文明结对共建,党员每月缴纳特殊党费帮扶社区孤寡残障老人;中心党员积极参与“同心聚力助攻坚,党员青年点亮微心愿”活动,组建浙江体彩志愿服务队,干部职工积极参与垃圾分类、光盘行动、五水共治等新时代文明实践,仅2020年志愿服务时长达690小时。

廿二载,正青春,共筑梦。

浙彩



2020年,在疫情、彩票休市、票种退市等多种不利因素影响下,温州市全年销售福利彩票16.16亿元,筹集公益金5.12亿元。温州市福彩中心主任林开县说,公益金的数量是有限的,要让它发挥出无限的价值。

助圆大学梦,不是给钱就行

“福彩助圆大学梦”,是浙江福彩发起的公益活动。林开县坚持温州每个推选出来的贫困大学生代表,不管是住在偏远山区,还是偏僻海岛,每年亲手持助学金交到孩子手中。“我自己也是从农村考出来的,知道农村孩子的不容易。有的孩子宁愿勤工俭学也不想公开接受资助,我就告诉他们要省下更多的时间学习。有的孩子特别内向,我就跟他们聊聊学习的方法方式、人生的奋斗目标,引起他们的共

一个彩票中心主任的心声

用好公益金,不是给钱就行

鸣。学生是未来的希望,给他们助学金,不仅仅是给一笔钱,我还要给他们树立信心,告诉他们困难是暂时的……”

公益福彩,大家说好才是真的好

这几年,浙江省福彩中心在全省不少福彩投注站内设立了“爱心驿站”,环卫工人等户外工作者,可以在这里喝上饮用水、享受空调、使用微波炉加热饭菜……在温州现有的160个爱心驿站中,除了省中心的“标配”以外,林开县要求增加了爱心墙,张贴福彩各种公益活动的照片。“福彩公益金来自千千万万彩民的爱心汇聚。我的想法是,每个进入投注站的彩民进门就能看到这个爱心墙,这样他们就能知道,他们购买的每一张彩票,都为公益事业出了一份力。”

这其实也是林开县创新的“体验式公益”“倡导型公益”和“个性化公益”的一部分。温州福彩开展的“938福彩助力梦想”系列活动,深入社区、乡镇送文艺演出、便民服务以及关怀温暖;“感受公益福彩”则邀请媒体、彩民等社会公众代表参观福彩公益金

建设项目,让他们零距离感受福彩公益金的用途和使用范围;“公益福彩·大家帮”联合媒体号召社会爱心人士奉献爱心……

做了好事,就要让人知道!林开县理直气壮地说,温州福彩每年组织那么多活动,就是要让公众亲身感受公益福彩,他们说好才是真的好。

抓好销售,这是公益金的来源

除了面对公众的公益活动,林开县投入大量精力的就是站点销量——这是公益金的来源。温州总共1300多家投注站,他2020年跑了500多家,“好的基层点要走,差的也要走,解决站点的实际困难。”

由于多种原因,近来彩票销量下滑,林开县组织人员研发了一个培训平台,命名为“草根战团”,邀请民间高手销售员来传授实战经验。“我们的培训班分成提高班和基础班,请的都是有经验的销售员,简单可操作,手把手地教,效果很明显:4月份成立,接受了一期培训的站点,快乐8的日销量快速从600元提高到900元左右。”林开县说,行业做好了,销量上去了,公益金也就筹集到了。 本报记者 张炜利